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Im September setzt sich die Sommer-Herbst-Trockenheit fort. Sie ist in den östlichen Regionen deutlicher

spürbar, wo der durchschnittliche monatliche Niederschlag 25-30 l/qm beträgt. Im westlichen Teil des Landes

übersteigt er 40-50 l/qm nicht.

In manchen Jahren erreicht der durchschnittliche monatliche Niederschlag zwischen 5 und 10 l/qm. Die

durchschnittliche Tagestemperatur liegt zwischen 15 und 20 °C und sinkt nach dem 20. September um fast 2-3

°C. Die höchste Tagestemperatur erreicht 28-32 °C, und die niedrigste Durchschnittstemperatur liegt zwischen 3

und 8 °C.
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Unter diesen klimatischen Bedingungen ist die Umgebung günstig für das Auftreten und die Vermehrung von

mehrbrütigen Insekten und Milben. Sie entwickeln ihre letzten Generationen, und die Dichte dieser Populationen

wird weitgehend das Schadensniveau im folgenden Jahr bestimmen. Im Laufe des Monats entstehen

Bedingungen für die Bildung von reichlich Tau, was eine Ursache für Infektionen mit Apfel- und Birnenschorf,

Krautfäule bei späten Tomaten und anderen ist.

Äpfel und Birnen

Zu Beginn des Monats sollte der Flug des Apfelwicklers (Ende der zweiten und teilweise dritten Generation)

überwacht und bei Bedarf Behandlungen durchgeführt werden.

Nach einer gründlichen Kontrolle und Feststellung von späten Schorfinfektionen sowie zur Bekämpfung von

Krankheiten, die sich während der Lagerung der Ernte entwickeln, werden Behandlungen mit Topsin M 70 WG -

0,1% oder Top plus 70 WP - 0,1% durchgeführt. Für eine gute Lagerung von Äpfeln und Birnen und zur

Verringerung von Fäulnis und Verderb während der Lagerung ist es auch ratsam, eine Nacherntebehandlung

mit Topsin M 70 WG - 0,120% durchzuführen. Nach dem Sprühen lässt man die Früchte trocknen und lagert sie

dann in Kühlräumen oder tiefen, kühlen Kellerräumen.

Weinberge

In dieser Zeit verursacht Grauschimmel erheblichen Schaden an der Rebe vom Beginn der Beerenfärbung bis

zur Ernte. Daher werden bei nasskühlem Wetter im September Behandlungen mit Topsin M 70 WG - 0,2%

durchgeführt. Zu diesem Zeitpunkt fliegen auch die Adulten der dritten Generation des Traubenwicklers. Die

Raupen schädigen die reifenden oder bereits reifen Traubenbeeren. Zur Bekämpfung des Schädlings wird der

fungiziden Spritzlösung ein zugelassenes Pyrethroid zugesetzt.

Einjährige Reben werden 3-5 cm über der Veredelungsstelle mit Erde angehäufelt. Diese Maßnahme wird Ende

September durchgeführt.

Gemäß dem Pflanzenschutzgesetz sind Landwirte verpflichtet, nur Pflanzenschutzmittel zu verwenden, die für

die jeweilige Kultur und den jeweiligen Schädling zugelassen sind, und in der entsprechenden Aufwandmenge.

Zum Inverkehrbringen zugelassene Pflanzenschutzmittel werden auf der Website der Bulgarischen Agentur für

Lebensmittelsicherheit unter der elektronischen Adresse veröffentlicht: http://www.babh.government.bg/ oder in

der „Liste der zum Inverkehrbringen und zur Verwendung zugelassenen Pflanzenschutzmittel“ 2019.

http://www.babh.government.bg/
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Pflanzenschutzmittel dürfen nur von Handelsunternehmen erworben werden, die über eine Genehmigung

verfügen!

Achtung! Beim Umgang mit Pflanzenschutzmitteln müssen alle Anforderungen an die Arbeitssicherheit, den

Schutz von Bienenvölkern vor Vergiftungen und den Schutz der Umwelt vor Verschmutzung beachtet werden!


